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Vragen van het lid Asscher (PvdA) aan de Ministers van Justitie en Veiligheid, 
van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en van Buitenlandse Zaken over 
het bericht dat Russische trollen ook actief zijn in Nederland (ingezonden 
19 juli 2018). 

Mededeling van Minister Grapperhaus (Justitie en Veiligheid) mede namens 
ministers van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en van Buitenlandse 
Zaken (ontvangen 10 augustus 2018). 

Vraag 1
Kent u het bericht dat een leger van Russische trollen ook actief is in 
Nederland?1 

Vraag 2
Wat is uw reactie op en duiding van dit nieuws? 

Vraag 3
Gaat het hier om strafbare feiten? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat buitenlandse beïnvloeding van de publieke opinie 
schadelijk is voor het functioneren van onze democratie en onze rechtsstaat? 
Zo ja, bent u bereid in overleg met de Nationaal Coördinator Terrorismebe-
strijding en Veiligheid (NCTV) een actieplan op te stellen om deze schade aan 
onze democratie en rechtsstaat tegen te gaan? 

Vraag 5
Bent u bereid met Twitter en Facebook om tafel te gaan om de heimelijke 
beïnvloeding van de publieke opinie via sociale platforms nog veel actiever 
tegen te gaan? 

Vraag 6
Bent u bereid dit in EU-verband aan te kaarten vanwege de manipulatie van 
semistatelijke actoren? 

1 https://www.nrc.nl/nieuws/2018/07/15/de-russische-trollen-zijn-anti-islam-en-voor-wilders-
a1610155
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Mededeling 

Hierbij bericht ik u, mede namens Minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties en van Buitenlandse Zaken dat de schriftelijke vragen van 
het lid Asscher (PvdA) over het bericht dat Russische trollen ook actief zijn in 
Nederland (ingezonden 19 juli 2018) niet binnen de gebruikelijke termijn 
kunnen worden beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde informatie 
ontvangen is. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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